

時評

發揮優勢 全球搶企業

港府早前設立「引進重點企業辦公室」，昨傳來令人期待的好消息。行政長官李家超公布，至今已有約30家目標企業計劃來港發展或擴展業務，首批有大約20間企業簽署合作協定，包括港人熟悉的科技

龍頭華為、電商龍頭美團、京東、電腦製造商聯想、醫藥公司阿斯利康等。這顯示香港「搶企業」計劃奏效，對本港經濟和社會發展來說，無疑是重大利好。

香港正面臨周邊環境不確定性的挑戰，必須想方設法加力拼經濟，不斷創造和增強發展動能。「搶企業」時不我待，本港發揮在法律制度、營商條件、融資便利、國際化程度高等多種長項，加上善用「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，有利吸引全球知名及具潛力企業前來落戶，開拓商機和市場。除積極進取持續引入企業、尤其是具有強大實力的科企，香港還須繼續增創優勢，提供政策便利，助力企業更好在港落地生根，找到更多商機，把業務做大做強，亦令港「興」的動能更強勁。

新引進的20間重點企業，涵蓋生物技術、金融科技、先進製造業及人工智能等創新與科技領域，當中不少市值估值過百億元，這些企業預計在港投資超過300億元，可創造約1萬個就業機會，大多是科研和管理層職位。應該說，特區政府結合「有為政府」和「高效市場」，近期頻頻出訪，主動向海內外企業講好香港故事，爭取龍頭創科企業落戶，搞得有聲有色，取得一定的成績。

香港有能力、有底氣「搶企業」，有賴於實行普通法制度、法治信譽優良、營商環境友善、稅制簡單稅率低、監管制度與國際標準銜接且行使適度，又是人流、物流、資金流、信息流及服務流「五流」匯聚之地，獲企業信任和喜歡。特別是香港的門戶和跳板角色非常明顯，能夠發揮「內通外聯」的獨特優勢，擔當「超級聯繫人」的角色，搭建不同的平台，將海外企業經過香港引入到內地發展；而大灣區及內地其他城市的企业，亦可透過香港走向全世界，提升香港作為跨國企業集中地和總部經濟的吸引力。當然，特區政府致力為引入企業度身訂造落戶方案和配套措施，由土地到員工簽證申請和子女教育提供一站式服務，亦有效增強對企業的誘因。

引進重點企業能夠創造就業，創造財富，提升城市的活力，對香港經濟貢獻甚大，將是一項長期的工作。同時也要看到，全球各地「搶企業、搶人才」的競爭激烈，美西方還有些針對本港營商環境、經濟前景的誤導言論和惡意中傷，給吸引企業來港造成挑戰。所以政府須與海內外加強交流溝通，協助重點企業準確了解香港真實情況，打消疑慮和誤解，闡明香港得天獨厚的優勢，並制訂更全面、更具競爭力的政策和機制，務求快人一步，突圍而出。

成功爭取企業來港只是一個開始，港府仍要完善配套，為企業量身定做幫助落實其在港業務發展計劃。要讓企業看到，無論是擴充內地業務，還是開拓國際業務，以香港作為基地將會有更大的用武之地，擁更多發展空間，更好的商業前景。重點企業在本港落戶愈順暢，愈快實現抱負及蓬勃發展，香港的競爭力就會愈強。

香港商報評論員 蘇信

鐘峰遠眺



周八駿

烏克蘭即將進入10月中旬至11月底的秋季雨季，意味着烏對俄軍的地面反攻即將中止，這應是俄烏衝突談判停火的適當時機。但是，俄美代表在瑞士已進行三輪會晤，據說在迪拜還有第四輪，估計不會有成果。另一方面，美西方實際已參與戰鬥。

9月22日，烏軍對位於克里米亞半島西南岸的塞瓦斯托波爾市的俄羅斯黑海艦隊總部實施導彈襲擊。當時，美國海軍一架P-8A

美知識分子對衝突認知脫離實際

俄烏衝突前景如何？最近，兩位美國著名人士分別給了預判，皆脫離實際。

一位是大名鼎鼎的基辛格。9月24日烏克蘭總統辦公室主任安德烈·葉爾馬克在其個人社交平台帳戶透露，烏克蘭總統澤連斯基日前訪問美國時會見了基辛格。基辛格對澤連斯基說：「在這場戰爭之前，我反對烏克蘭加入北約，因為我擔心這會啟動我們現在看到的進程（衝突爆發）。現在，這一進程已經達到了這種程度，在這種情況下讓烏克蘭保持中立的想法已不再有意義。」

基辛格以為，只要美西方接納烏克蘭加入北約，俄烏衝突就將結束。但他沒有說明，是

到了這種程度，在這種情況下讓烏克蘭保持中立的想法已不再有意義。」

基辛格以為，只要美西方接納烏克蘭加入北約，俄烏衝突就將結束。但他沒有說明，是

當下烏克蘭中央政府實際控制的烏克蘭，抑或2022年2月24日俄烏衝突爆發前的烏克蘭，抑或2014年克里米亞併入俄羅斯前的烏克蘭？這幾個相關聯的問題得不到回答，烏克蘭加入北約就是一張空頭支票。

基辛格與其說是給出了解決俄烏衝突的方法，不如說是在當前政治形勢下表明他作為美國公民、美國政治家的政治立場。

7月1日，美國進攻型現實主義政治學大師約翰·米爾斯海默在「State of Nation」網站發表《前方的黑暗：烏克蘭戰爭將走向何方》(The

Darkness Ahead: Where The Ukraine War Is Headed)。米爾斯海默依然認為，俄烏衝突的責任在於美國支持北約東擴。但是，面對美西方與俄羅斯已處於你死我活境地，他承認俄烏衝突不可能以簽訂和平條約的方式結束。

然而，他又認為，俄羅斯會取勝。儘管不可能全

面佔領烏克蘭，但是能佔據烏克蘭大部分領土，把

烏克蘭打殘。

問題發生了。米爾斯海默既承認美西方與俄已勢不兩立、無法溝和，那麼他憑什麼預測俄烏衝突會是俄方取勝？美西方會接受俄取勝嗎？所謂俄取勝將以何種方式或形式呈現？關於這一系列相關聯的問題，米爾斯海默都沒有回答。

米爾斯海默其實是一廂情願。他稱俄取勝是好事，可以避免核戰爭，否則不能排除俄動用核武。

俄烏和談之路荆棘滿布

更深層的觀念是，他依然希望美西方把主要力量轉移來對付中國。他在上文中沒有明說，但隱

含了這樣的觀念。

俄羅斯總統普京比米爾斯海默和基辛格都更接近現實。9月12日，在第八屆東方經濟論壇上，被問及俄烏和談的可能性時，普京回答，烏克蘭方面只有在人力、裝備和彈藥方面耗盡時，才會談論和平。他同時稱，烏方將利用任何停戰機會「補充資源，恢復作戰能力」。

俄羅斯和美西方皆明白，俄烏衝突不可能限於烏克蘭國土以常規武器決出勝負。雙方的躊躇，都是擔心升級為核大戰。升級為核大戰，同歸於盡，無所謂勝負。不升級為核大戰，則將迫使北約或者公開在烏克蘭國土上與俄交戰，或者把戰線擴大至俄本土或/和北約若干成員國。但是，常規戰擴大的結果，完全可能是核大戰。

從長遠看，俄烏衝突以停火來中止是可能的。但需要三方面條件相配合。一是俄烏兩國國內皆出現強有力的和平呼聲。二是美西方內部出現強有力的與俄妥協的呼聲。三是「全球南方」要求俄烏止戰的呼聲令美西方敬畏。困難在於，三方面形成和平合力需要不少時間。

俄烏衝突何時了 和平之路勢艱險

周八駿



俄羅斯總統普京。路透社

申請新酒牌公告

TABLE

現特通告：郭兆豐其地址為新界西貢將軍澳唐德街9號將軍澳中心地下G87及G90鋪，現向酒牌局申請位於新界西貢將軍澳唐德街9號將軍澳中心地下G87及G90鋪 TABLE 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。

日期：2023年10月5日

申請新酒牌公告 SIDEKICK BAR CAUSEWAY BAY

現特通告：陳江其地址為香港銅鑼灣耀華街38號Zing! 8樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣耀華街38號Zing! 8樓 SIDEKICK BAR CAUSEWAY BAY 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2023年10月5日

香港特別行政區
勞資審裁處
申索書編號：LBTC2732/2023
李佳(LI KAI) 申索人

對
創領興業有限公司
(LEADER CONCEPT CORPORATION LIMITED)

被告人

(LEADER CONCEPT CORPORATION LIMITED)

通告

勞資審裁處現接獲申索人 李佳(LI KAI) 入稟申索，向被告人 創領興業有限公司 (LEADER CONCEPT CORPORATION LIMITED) 追討申索款項。本案將在 九龍加士居道36號3樓 第10號法庭聆訊，日期時間是 2023年11月9日 下午2時30分。被告人可向 九龍加士居道36號地下 勞資審裁處登記處索取此申索書副本一份。如在本通告日起計十四日內，被告人仍不與該登記處聯絡，法庭可在其缺席情況下進行聆訊。

日期：2023年10月3日

司法當務主任

此通告刊登在香港發行之中文報章 香港商報一天

債權人會議通知書

香港特別行政區
高等法院 原訟法院 破產條例
臨時命令申請

HCB1 2023年第388號

有關：翁芷瑩，債務人（香港身份證號碼Y489XXXX(X)）

請注意，根據法院於2023年9月22日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2023年10月19日下午4時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。

有關(i)債務人的建議書、(ii)債務人的資產負

責狀況說明書、(iii)代名人報告、(iv)委託書、

(v)申索通知書、(vi)重要通知，可向上述代名人的

辦事處索取（參考：AHC/IVA/2023/114）。

日期：2023年10月5日

代名人張鶴鷺

債權人會議通知書

香港特別行政區
高等法院 原訟法院 破產條例
臨時命令申請

HCBI 2023年第378號

有關：盧汝元，債務人（香港身份證號碼R339XXXX(X)）

請注意，根據法院於2023年9月22日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2023年10月19日下午4時正於香港九龍尖沙咀科學館道1號康宏廣場南座7樓708室永聯會計師事務所有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。

有關(i)債務人的建議書、(ii)債務人的資產負

責狀況說明書、(iii)代名人報告、(iv)委託書、

(v)申索通知書、(vi)重要通知，可向上述代名人的

辦事處索取（參考：AHC/IVA/2023/104）。

日期：2023年10月5日

代名人張鶴鷺

香港警務處

警告通告 - 處所 / 地方

香港法例第200章刑事罪行條例第153A條

先生/女士：

現通知你閣下作為擁有人或租客，位於九龍旺角太子道西131號1樓太子指壓的處所（「該所述處所」），曾被用作違反香港法例第二〇〇章刑事罪行條例（「該條例」）第153條A第(1)(a)段所列的罪行，即是該條例內的第139, 143, 144及145條所列的罪行。

在2023年9月7日，男子王岳漢，地址為九龍九龍旺角太子道西131號1樓太子指壓，就該所述處所觸犯「管理賣淫場所」罪行違反該條例內的第139(1)(b)段，並於2023年9月22日被裁定罪名成立。

請留意有關該條例第153節A第(1)(b)段及第(2)(a)段。任何人如違反該條例所列的罪行（如附件所列），在罪名成立後四個月開始至第十六個月結束為止的期間內在所述處所的全部或其中一部份再次發現違反該條例第139, 143, 144或145條所列的罪行及被裁定罪名成立，將會向該處所發出一個封閉令而該處所會被關閉及封鎖六個月。

日期：2023年9月22日

警務處處長
(張曉琳 代行)

迎新營必須管 大學主導更安全

香港教育大學教授 顧敏康

名家指點

對考上大學的學生而言，第一件最期待的事可能就是參加各大高校組織迎新營(O-Camp)活動。按一般理解，組織迎新營的目的是幫助新生盡快適應和融入校園生活，也增加彼此之間的了解。網上查詢可知，過去迎新營一般會組織營師、Treasure Hunt、偵探遊戲、營花營草、營火晚會等活動。從表面上看，這些活動十分有益和有趣，但在最近幾年，一些高校的迎新營活動卻變味了，往往充斥着粗俗的遊戲，甚至接連爆出性騷擾或性侵的醜聞。

筆者認為，面對迎新營不斷出現醜聞的情況，各大學是否應當檢討迎新營存在的必要性，或者考慮是否改為其他的替代活動。如果大家認為迎新營的確有存在的必要性或合理性，那麼，下一步就需要考慮為什麼會不斷出現醜聞的原因以及可行的預防措施。

有人認為，大學迎新營接連出現醜聞，關鍵問題更在於本港性教育長期缺席，青年對兩性關係的知識及應對薄弱，故社會是時候更新及推廣性教育課程，「官校家社」合力培育青少年擁有健康的兩性關係觀念及正確性知識。確切地說，這應該是指中學性教育出了問題。2022年，平機會公布了「本港中學實施全面性教育研究」，研究發現本港

性教育普遍不足。首先是課時不足問題：在2018/19學年，回應學校中有13.8%完全沒有在課堂教授性教育；接近一半在正規課堂教授性教育的學校表示，只編配了五小時或以下的性教育課時予初中年級(47.4%)和高中年級(49.7%)，而超過90%學校分配予初中年級(97.1%)和高中年級(94.9%)的性教育課時為20小時或以下。

其次是課程內容問題：最多學校所涵蓋的三個課題是「自我形象及自我認識」、「友情、戀愛及求愛」和「青春期」，大部分學校沒有涵蓋以下課題：性方面的知情同意(59.1%)；性傾向與性別認同(53.2%)；性、法律與倫理(45.8%)。再次是教師隊伍問題：接近一半回應學校(47.6%)表示，2018/19學年在校內教授性教育的人員不會修讀任何有關性教育的專業發展課程。

大學主導是關鍵

毫無疑問，沒有受過足夠性教育的中學生剛入迎新營，很可能缺乏對性權利的維護意識，給了不良之徒可乘之機。筆者認為中學有必要強化性教育